

60.008 /

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. pályázat a szakmunkásképzéssel egybekötött tiszthelyettes iskolai jelentkezésre

i/km/fe/rj ie

1979. január 20.

a szakmunkásképzéssel egybekötött tiszthelyettesi iskolára hirdet pályázatot a honvédelmi minisztérium. jelentkezhetnek az általános iskolák 8. osztályát végző fiútanulói, akik vonzódnak a katonai életpálya, a tiszthelyettesi hivatás és a választott szakma iránt, s vállalják, hogy tanulmányaik befejezése után a magyar néphadsereg tiszthelyetteseként teljesítenek szolgálatot.

a szakmunkásképzéssel egybekötött tiszthelyettesi iskola szabadszálláson működik, a tanulmányi idő: négy év.

a felvételi követelményeknek megfelelt tanulók növendéki állományba kerülnek, majd tanulmányaik során tiszthelyettes és gépjárműtechnikai szakon, valamint autószerelő szakmunkásképzésben részesülnek. a negyedik év végén szakmunkásvizsgát tesznek, amelynek alapján a magyar néphadsereg hivatásos tiszthelyettesi állományába kerülnek. a képzés során - a honvédelmi minisztérium költségén - a tanulók hivatásos gépjárművezetői jogosítványt szerezhhetnek.

/folyt.köv./

UG

-1 -

bb. 1. / pályázat ... 1. folyt./rj

az iskolán eltöltött idő alatt a növendékek teljes és ingyenes ellátásban továbbá a tanulmányi eredménytől függően ösztöndíjban, a negyedik évben tiszthelyettes iskolai hallgatói illetményben részesülnek.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, feddhetetlen előélet, egészségi és fizikai alkalmasság, az előírt tantárgyakból legalább jó /4-es/ tanulmányi eredmény.

a pályázóknak jelentkezési lapot kell kitölteniük, amelyet a megyei hadkiegészítési és területvédelmi /budapesten a fővárosi hadkiegészítési/ parancsnokságtól, illetve az iskola igazgatójától szerezhetnek be. a jelentkezési laphoz sajátkezűleg írt önéletrajzot s egészségügyi igazolást is mellékelni kell. a jelentkezés nem zárja ki más közép- vagy szakmunkásképző iskolába történő egyidejű jelentkezés lehetőségét.

a pályázók áprilisban felvételi vizsgán vesznek részt, ahol felméri a katonai pályára és a választott szakmára való alkalmasságukat. a felvételi bizottság döntéséről május 31-ig írásban küldenek értesítést.

a pályázati határidő: február 20.  
/mti/

--

bb. 2. munkaerőátcsoportosítás házon belül - hasznos önkontroll a bkv-nál

i/-don/rj dg ie 1979. január 20.

a budapesti közlekedési vállalat megvizsgálja, mely munkakörök-ből szabadíthatna fel munkaerőket, hogyan enyhíthetne ésszerű átcsoportosítással létszámgondjain. az „önkontroll”, első lépéseként a metrónál a mozgólépcső-ügyeletési munkakört szüntetik meg. a keleti-pályaudvari állomáson már jóideje üres a fülkéjük, baleset még sem fordult elő, a mozgólépcsőn utazókat az állomási fülkéből tájékoztatják. a mozgólépcső-ügyelteseket - amint a vállalatnál elmondták - a 32 fiut és lányt átképzik metró-segédvezetőnek, majd motorkocsivezetőnek.

/folyt.köv./

UG

-2 -

bb. 2. / munkaerőátcsoportosítás... 1. folyt./rj

a bkv az ugynevezett peronzár-ügyeletési munkakört is felülvizsgálja. az állomásokon jelenleg egy műszakban ketten- hárman teljesítenek szolgálatot, a terv szerint ezt a feladatot egy dolgozó látná el. ha a kísérlet beválik, akkor körülbelül 40 fiatal irányíthatnak át más, metró munkakörbe. /mti/

--

bb. 3. filmsorozat a televízióban a rákról

i/cs/z/dg/rj ie 1979. január 20.

„...de aki meggyógyult, arról nem készül örömjelentés,,  
cimmal a rákbetegségekről sugároz háromrészes filmsorozatot a televízió január 23-án, 24-én és 25-én.

a televízió dokumentumfilmosztályának munkatársai négy ismert szakembert kerestek fel, akik beszámolnak a kutatásban elért eredményekről, a rák korai felismerése szerepéről a gyógyításban. a rák: halálos betegség, a műtét az utolsó kegyelemdőfés, 50 éven alul nem fordul elő, öröklődik, jobbára így vélekedik a közvélemény. a filmben megszólaló szakemberek - akik évtizedek óta foglalkoznak a rákkutatással és gyógyítással tapasztalataik alapján válaszolnak a rendszerint téves, pontatlan véleményekre. hangsúlyozzák, hogy a korai felismeréssel a rák betegségek az esetek 83 százalékában véglegesen gyógyíthatók. /mti/

--

bb. 4. sok a rubeolás

i/dg/rj bc ie 1979. január 20.

hónapról-hónapra több kisgyermek betegszik meg rubeolában, ebben a kiütéses, hurutos tünetekkel járó, enyhe lefolyású gyermekbetegségben. már a tavaly őszi egészségügyi statisztikák jelezték, hogy az idei tél és tavasz rubeolás időszak lesz. szeptembertől kezdve havonként megkétszereződött a rubeolások száma, s decemberben hatezer esetről érkezett bejelentés a közegészségügyi - járványügyi szervekhez. csupán ebben a hónapban többen kapták el, mint 1977-ben.

/folyt.köv./

UG

-3 -

bb. 4. / sok a rubeolás... 1. folyt./rj

a könyelvben rózsakiütésnek nevezett megbetegedés viszonylag rövid lefolyású és jóindulatu. ritkán fordulnak elő szövődmények és azok is súlyosabb következmények nélkül gyógyulnak. a megbetegedett gyerekek a kiütések megjelenése előtt már egy héttel fertőzik környezetüket, és társaik a kiütéseket követően még két hétig kaphatják el tőlük a rubeolát. ezért a beteg gyerekeket legalább két hétig ajánlatos elkülöníteni, s csak teljes felgyógyulásuk után térhetnek vissza a közösségbe. a még nem immunis felnőttek is fogékonyak a vírusra, a lakosság mintegy 90 százaléka azonban általában a serdülő-korig átesett, illetve átesik a rubeolán.

hazánkban 1973 óta jelentik be az orvosok a rubeolás eseteket a közegészségügyi-járványügyi szerveknek, s pusztán véletlen, hogy 1973 őszén, 1974 tavasza a periodikusan visszatérő járvány időszakával egybeesett. akkor - szeptembertől júliusig - 110 ezer személynél észlelték a jellegzetes tüneteket. a betegek mintegy 50 százaléka 3-6 éves kora kisgyermek volt, zömmel öt éves. az enyhe lefolyást bizonyítja, hogy a szövődménnyel csak mindössze 1,7 százaléka került kórházba, ahonnan rövidebb-hosszabb idő után gyógyultán távoztak. a járvány - hasonlóan az ideihez - nagyjából egyenletesen érintette az ország egész területét, a megbetegedések száma késő tavaszig emelkedett és a csúcspont májusban érte el.

mint az országos közegészségügyi intézetben az mti munkatársának elmondották: a rendszerint több országot érintő járványokat rendszabályokkal megelőzni szinte lehetetlen, nem utolsósorban a betegség lappangási ideje alatti fertőzésveszély miatt. mintegy évtizede a megelőzés rendelkezésére áll ugyan a vakcina, a kötelező védőoltást azonban a világ egyetlen országában sem vezették be. még nem teljesen bizonyított ugyanis, hogy az oltóanyag egész életre biztosítja a védettséget. ezzel szemben azoknak, akik „természetes úton”, kapták meg a rubeolát, az ismétlődéstől nem kell tartaniok.

az országos közegészségügyi intézetben tájékoztatást adtak a többi fertőző betegségről is. a mumpsznak - a járványos fültőmirigy gyulladásnak - az alakulását ugyancsak 1973 óta tartják nyilván, 1973 őszén a megbetegedések száma lényegében azonos volt a rubeolásokéval. azóta viszont évről-évre viszonylag sokan, 30-40 ezren kapják el a betegséget, tavaly 50 ezren estek át rajta.

/folyt.köv./

UG

-4 -

bb. 4. / sok a rubeolás...2. folyt./rj

az őszi-téli időszaknak megfelelően alakult eddig a légu ti megbetegedések száma, influenzás beteg pedig csak elvétve fordult elő. influenza-járvány sem hazánkban, sem világszerte nincs, így bizakodni lehet abban, hogy az elkövetkező hetekben, hónapokban már nem is lesz. /mti/

--

bb. 5. felére csökkent a lemezgyártás energiaigénye a dunai vasműben

zsi/rj st ie

1979. január 20.

a kemencék hatásfokának javításával és energiatakarékos technológiák bevezetésével az utóbbi tíz év alatt a felére csökkenték a dunai vasműben a végtermékre számított fajlagos energiafelhasználást. egy tonna lemez előállításához a korábbi 15 helyett jelenleg csupán 7 gigakalóriára van szükség. ez a megtakarítás évente 100 ezer tonna olaj fűtőértékével egyenlő. az energiamegtakarítás másik forrása a hulladék hő /például a hulladék tüzelőanyagok és a forró füstgázok/ hasznosítása, amivel a kohászati kombinát összes energiaigényének egyharmadát fedezik. így például az óránként képződő félmillió köbméter füstgáz 60 százalékát levegő előmelegítésre, vagy gőztermelésre használják. a dunai vasmű épülő konverter-acélműve a számítások szerint további 8-10 százalékkal csökkenti a kohászati kombinát energiafelhasználását. /mti/

--

bb. 6. az 1526-ban elpusztult földvár és az 1970-ben kihalt gyűrűfü dokumentációját is megőrzi - helytörténeti adatbank pecsét

igó/st/rj ie

1979. január 20.

az ország első helytörténeti adatbankját hozzák létre pécselt. a gyűjtemény körülbelül negyedmillió kartont tartalmaz majd, rajtuk a történelmi baranya városainak és falvainak adatai. helyet kapnak tehát az adattárban mindazok a települések, amelyek hazánk története során egészen napjainkig államjogilag vagy közigazgatásilag a megyéhez tartoztak, illetve tartoznak. /folyt.köv./

UG

-5-

bb. 6. / az 1526-ban elpusztult ... 1. folyt./rj

hatalmas tudományos vállalkozásról van szó, hiszen ezernél több hajdan létezett, illetve ma is meglevő település „életrajzát, kell feltárni. több száz baranyai falu ma már csak a nevében él. egy részüket a történelem vihara söpörte el, mint például az 1526-os mohácsi vész idején elpusztult földvárt, más részük a népmozgások következtében szűnt meg, mint például az 1970-ben kihalt zselici gyűrűfü. a gyűjteményben az „élő,, és „holt,, települések dokumentációját egyaránt megőrzi.

az adatbank a baranya megyei levéltár gondozásában fog működni. előreláthatóan 1982-ben fejeződik be a feltáró munka és áll össze az adattár. jelenleg huszonöt tagú munkacsoport gyűjti az adatokat, tagjai: geográfusok, történészek, néprajzkutatók, demográfusok, levéltárosok, közigazgatási szakemberek. magyar, latin, török, német és szerb-horvát nyelvű dokumentumokat vizsgálják át a kutatók, hogy minél alaposabban, hitelesebben megismerjék baranya történelmét.

a terv szerint négy-öt kötetes helytörténeti lexikon készül majd a feltárt és összegyűjtött anyagból. a műhöz azonban csak a feltárt adatoknak husz százalékaát használják fel, ezért szükséges, hogy a történeti adattárban megőrizzék a teljes dokumentációt a további kutatások és feldolgozások számára. /mti/

-. -

bb. 7. szocialista brigádok a magukra maradt öregekért

ráb/ká/rj ie

1979. január 120.

figyelemre méltó akció bontakozott ki tatabányán a magukra maradt idős emberek támogatására. a városi tanács és a vöröskereszt nyilvántartásba vette azokat az idős embereket, akik segítségre szorulnak. e névsor birtokában az üzemek szocialista brigádjainak tagjai a vöröskereszt aktíváival közösen meghatározott időnként felkeresik és segítik a magukra maradt öregeket. a tatabányai szénbányák és a komárom megyei távhőszolgáltató vállalat brigádjai felajánlották, hogy kifestik egy-egy idős ember lakását, más brigádok a bevásárlás gondjaitól mentesítik őket, kitakarítják lakásukat. /folyt.köv./

-6 -

UG

bb. 7. / szocialista....1. folyt./rj

ilyen és hasonló kötelezettségekre vállalkozott többek között a cemetgyár, a 18. sz. volán, a komép és több bányai üzem szocialista kollektívája. eddig 350 rászoruló idős embert vettek számba a városban, s valamennyien számíthatnak a segítségre. /mti/

-. -

bb. 8. másfélezer éve kirabolt ókeresztény sirkápolna

tóa/rj st ie

1979. január 20.

nagyrecse község határában a negyedik században épített római sirkápolna maradványait tárták fel a zalai régészek. a leletre szántás közben előkerült mészkődarab hívta fel a figyelmet. a régészek megállapították, hogy a sirkamrát mintegy másfélezer évvel ezelőtt kirabolták. a lelet jelentősége, hogy a megye területén ez az első feltárt ókeresztény sirkápolna. feltételezik, hogy közelében volt az aquincum felé haladó borostyán ut egyik átlomáshelye. /mti/

-. -

bb. 9. kárt okozott a vadállományban a januári árviz

kör/st/rj ie

1979. január 20.

mintegy félszáz öz esett áldozatul januárban a tiszán és a bodrogon levonult áradásnak - állapították meg a bodrogközi vadásztársaságok a most befejeződött szemléken. az ebben az évszakban szokatlanul magas vízállás miatt a ligeterdőkben, csenderesekben, ártéri füzesekben tanyázó őzcsapatok egy része nem tudott elmenekülni a jeges ár elől, s elpusztult az árvízben. menekülésüket nehezítette a jeges-csuszós partoldal, amelyen nem tudtak felkapaszkodni. bár a veszteség jelentős, a vadászok biznak abban, hogy a kárt a szaporulat még ebben az évben pótolja. /mti/

-. -

UG

-7 -

bb. 10. salátaszüret a szentesi üvegházakban

tób/rj st ie

1979. január 20.

Csongrád megye legnagyobb kertészeti gazdaságában, a szentesi árpád tsz-ben a termés utoljára szedik a „salátás”, házakból. a termálvizzel fűtött fedett kertészeteket többszörösen hasznosítják. eddig salátát és paradicsomot neveltek bennük. egy-egy tízezer négyzetméter alapterületű üvegházban tízezer fej salátát vagy háromszáz mázsa paradicsomot termeltek. a már megkezdődött „váltás”, során az első természetű primőrök helyére tölteni való zöldpaprika palántáit ültetik ki, s március végén ennek a zöldségfélének a szállítását is megkezdik. /mti/

--

bb. 11. a fagy előtt a városokba menekülnek a madarak

tób/rj i ie

1979. január 20.

A kemény tél előtt sok északon költő madárfaj keresett menedéket hazánk déli tájain. nagy számban költöztek ezekre a vidékekre az észak-európában honos fenyőrigók. eleinte a lakatlan területeken, a vadvizeken és a melegvizű csatornák mentén tanyáztak, a zord időjárás azonban bekényszerítette őket a városokba. szeged belterületén a parkokban és az utcákon a bogycsü madárcseresznyefákat lepték el. az egyébként főleg rovarokkal táplálkozó madarak most ráfanyalodtak a fák szükös eleséget adó termésére.

Ugyancsak népes csapatokban jelentkeztek a dél-alföldi városokban az északi országokból érkezett seregélyek. a lakott helyeken valamivel enyhébb az idő, mint a hóval borított pusztaságban, de még a városokban is pusztított a madarak között a fagy és a szél. /mti/

--

UG

-8 -

bb. 12. paprika pirosítja a flamingót

szé/rj ká ie

1979. január 20.

A trópusok világának ritka szép madara, a flamingó, rabságban elveszti pirosas színét. a veszprémi állatkert flamingói azonban nem fakulnak, ugyanis csirkepaprika keverve évente egy mázsa paprikát fogyasztanak. ezzel egyrészt vitaminhiányukat pótolják, másrészt a paprika pótolja azt a festékanyagot, amelyhez eredeti környezetükben a rákok, csigák meszes héjának fogyasztásával jutnak hozzá. /mti/

--

bb. 13. emlékezés sárközi gyöngyre

k/km/fe/rj bc ie

1979. január 20.

Sárközi György író születésének 80. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége koszorúzási ünnepséget rendez január 22-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a mező imre uti temető 24-es parcellájában az író sirjánál. /mti/

--

UG

-9 -

bb 14. számítógépes automatika - jobb minőségű szén - magyar  
műszerekkel korszerűsítik a haldex üzemeit

ráb/st/ny ie

1979 október 20.

tatabányán gyártott izotópos műszercsoportokkal szerelik fel a haldex lengyel-magyar részvénytársaság lengyelországi meddőfeldolgozó üzemeit. a különleges automatika rendszert a tatabányai szénbányák és a veszprémi vegyipari egyetem radiokémiai tanszékének szakemberei közösen szerkesztették.

az új sűrűség-és szintmérő műszerek világviszonylatban is a legkorszerűbbek közé tartoznak. alkalmazásukkal megoldják a haldex-rendszerű szénmosóüzemek automatikus folyamatszabályozását. a digitális sűrűségmérő műszerek például szünet nélkül jelzik a zárt berendezésekben, csövekben áramló szilárd anyagok, a szén és a meddő összetételét, mutatják, hogy milyen határfokkal működnek a szállítóberendezések. a távadó adatait számítógép értékeli, s ha az anyag összetétele eltér az optimális értéktől, parancsot ad a „végrehajtó szervnek”, hogy növelje vagy csökkentse a berendezésekben az anyag mennyiségét. az önvezérléses automatika alkalmazásával a korábbinál magasabb kalóriájú szenet nyernek ki a meddőből, s emellett munkaerőt is megtakaríthatnak.

tatabányán már hosszabb ideje kifogástalanul működnek az első „haldaut”, elnevezésű műszercsoportok. még ebben az évben felszeelik az új automatikákat a haldex lengyelországiban működő öt és a jelenleg épülő hatodik meddőfeldolgozó üzemeiben is./mti/

-. -

bb 15. husipari berendezések kubának, tevévágóhid nigériának

bam/mné/ny pp ue

1979 október 20.

magyar, szovjet és holland együttműködéssel készül el az idén annak a csirkevágóhidnak a prototípusa, amely óránként 6.000 baromfi feldolgozására lesz alkalmas. a magyar résztvevő ebben az együttműködésben a monori mezőgép vállalat. jövőre kerül sor a próbaüzemre, s ezután döntenek el, hogy a nemzetközi munkamegosztásban melyik fél milyen gép szállításával vesz részt.

/folyt köv/  
7.45/ny

835 UG

-10-

bb 15. / husipari ....folyt/ny

a mintegy 2.300 dolgozót foglalkoztató gyár a korábbi profilok - elsősorban a mezőgazdaság pótalkatrész-ellátását szolgáló termékek - megtartása mellett erőteljesen fejleszti a husipari berendezések, vágóhidí vonalak gyártását, s mind több helyen végez technológiai szerelést. munkájuk sikerét jelzi egyebek között, hogy tavaly sikeresen és határidőre adták át a gyulai husipari kombinát vágóvonalait, ugyanakkor a tervezettnek megfelelő ütemben szereltek a berendezéseket más hazai üzemekben és külföldön is.

az idén mintegy 20 millió forint értékben szállítanak gépeket kubába a ciro-redondo-i vágóhid rekonstrukciójához, s folytatják a technológiai szerelést a nigériai kano tevévágóhidján, amelyet ebben az esztendőben adnak át rendeltetésének. itthon befejeződnek a bajai vágóhid szerelési munkálatai, s elkészül a gyár sárvári bemutató üzeme, ahol broyler csirkéket vágnak majd korszerű technológiai megoldással.

a husipari gépek és berendezések fejlesztésében már a következő öt éves tervidőszakra is készülnek. mintegy 45 millió forint értékben készítenek hazai tervező intézetekkel együttműködve prototípus gépeket./mti/

-. -

bb 16. csökkenti a hővesztéséget, véd a korróziótól a neviki ujdonsága

bév/st/ny ie

1979 január 20.

véd a korróziótól, ugyanakkor szigetel is a veszprémi nehézipari kutató intézet új vegyülete, a negisol, amellyel tovább bővítették az itt kifejlesztett, korrózió ellen védő anyagok listáját. az intézetben csaknem három évtizede foglalkoznak az idő előtti elhasználódást megakadályozó szerek kifejlesztésével. az új korrózióvédő anyag biztonságosan megóvjaa a távfűtő rendszereket a rozsdásodástól, ugyanakkor kiválóan szigeteli is a vezetékeket, s ezáltal csökkenti a hővesztéséget. a hasznos ujdonságot kis mennyiségben már gyártják a kísérleti üzemben és széleskörű kipróbálását követően tárgyalnak majd nagyüzemi méretű előállításáról./mti/

7.55/ny

-. -  
-11-

840 UG

bb 17. hatszázezer tonna vasuti előszállítás a délföldön  
dob/st/ny ie 1979 január 2p.

az előző vasuti szállítási „holtidény”, jó kihasználásáért csak a délmagyarországi magas-és mélyépítő vállalatnak egy millió nyolcszázezer forintos visszatérítést adott a szegedi máv igazgatóság. a kölcsönös előnyök alapján az idén a tavalyinál is nagyobb mennyiségű: összesen 90 ezer tonna építőanyag előszállítására kötöttek megállapodást, s máris egész irányvonatok érkeznek az építővállalat házgyárába és telepeire zuzottkővel, kavicsal megrakva. a szegedi máv igazgatóság erre az évre tizenhat nagy céggel kötött szerződést, összesen 600 ezer tonna áru előszállítására. így télen is jól kihasználják a vasuti kocsiállomást, a máv pedig fuvardíj- kedvezményben részesíti a vállalatokat./mti/

-.-

bb 18. bogycsümmölc-s-telepítések zalában  
tóa/ny st ie 1979 január 20.

az idei tavaszi bogycsümmölc-s-telepítéssel kialakul az a termelési háttér, amely elegendő alapanyagot biztosít a magyar hűtőipar zalaegerszegi mirelitgyárának. 143 hektáron telepítenek málna-és ribizketöveket, valamint szamócát, s ezzel mintegy 600 hektárra nő a megyében a bogycsümmölc-s-telepített terület. a tavaly és a korábbi években kialakított ültetvények 1978-ban már törlesztették a telepítési költségekből, ebben az évben pedig már nagyrésztük termő lesz./mti/

-.-

bb 19. jól türik a telet a homoki szőlők  
lász/st/ny ie 1979 január 20.

az alig 3-4 centiméteres hótakaró alatt szunnyadó duna-tisza közti határban kihasználják a napfényes januárt. az enyhébb déli órákban metszik a gyümölcösöket és a szőlősöket. a szőlőnél a vesszők elömetésével előlegezik meg a tavaszi munkát, s átéli fagyok elmultával kerül majd sor a tőkék termőremetszésére. a szakemberek ugyanis számolnak azzal, hogy a magas művelésű ültetvényeken a kemény éjjeli fagyok károsíthatják a rügyeket, bár eddig jól türik a telet a homoki szőlősök. a kertgazdaságokban és a szőlészeti kutató intézet homoki állomásain rendszeresen ellenőrzik a szőlők telelését. az eddigi rügyvizsgálatok szerint még nem tapasztaltak károsodást./mti/

-.-

8.35/ny

-12-

9<sup>15</sup> VG

bb 20. kollégium a herendi porcelánban ipari tanulóknak  
fekány ie 1979 január 20.

a herendi porcelángyár a szakmunkás utánpótlás megkönnyítésére kollégiumot épít ipari tanuló részére. a művészi kivitelű herendi készletek és a disztárgyak készítéséhez speciális képzettségű, kvalifikált szakmunkás gárdára van szükség, s ehhez a gyár vezetői a 60 személy elhelyezésére alkalmas kollégium felépítésével kívánnak lehetőséget teremteni.

az új kollégiumban, amely a következő tanévben fogadja a három éves képzésben résztvevő festő, korongozó és gipszmodellkészítő tanulókat, négy ágyas szobákat, valamint tanulószobákat, klubot és játéktermet alakítanak ki./mti/

-.-

bb 21. halálos balesetek  
s/st/ny 1979 január 20.

pest megyében, tatárszentgyörgy külterületén árkokosy istván 36 éves kötő-kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával a jeles uton megcsuszott, az utmenti árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a baleset következtében árkokosy istván a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját.

zala megyében, pusztamagyaród belterületén hajdu ferenc 35 éves gépkocsivezető, borsfai lakos tehergépkocsival keresztülhajtott az uttesten fekvő szteblák géza 65 éves nyugdíjas, helyi lakoson, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

-.-

8.40/ny

-13-

9<sup>20</sup>

bb 22. elhunyt surán nándor

s/sny st

1979 január 20.

surán nándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 60 éves korában elhunyt. búcsuztatása január 24-én délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii.kerületi bizottsága./mti/  
-.-

bb 23. elhunyt sneider imre

s/ny st

1979 január 20.

sneider imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában elhunyt. búcsuztatása január 25-én délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii.kerületi bizottsága./mti/  
-.-

bb 24. utviszonyok, közlekedés - szombat reggeli helyzetkép

i az/s/ny st

1979 január 20.

hideg, párás reggelre ébredt szombaton is az ország: a hőmérséklet délkeleten mínusz 2-5 celsius fok volt, az ország többi részében mínusz 10-15 fok között váltakozott, veszprémből mínusz 17 celsius fokot is jelentettek.

sűrű köd nehezíti meg a közlekedést borsodban, a hortobágy térségében, szabolcs-szatmár megyében és baranyában - jelzi az utinform. az ország nagy részében a főközlekedési utak burkolata száraz, azonban győr-sopron, vas, veszprém és komárom megyében több főúton a felezővonalnál, illetve a keréknyomok között a burkolatra fagyott a hó: a jégbordákon - különösen előzés közben - megcsuszhat a gépkocsi, kívánatos tehát a kellő elővigyázatosság. és még egy fontos figyelmeztetés: a ködben, rossz látási viszonyok közepette kötelező a tompított fény használata, saját biztonságuk érdekében ne feledkezzenek meg erről a rendszabályról.

/folyt kö/  
10.00/ny

-14-

1020 UG

bb 24. utviszonyok....fol tyt/ny.

várhatóan sokan indulnak kirándulni a hét végén a mátrába és a Bükkbe. a mátrába indulók végig száraz úton autózhathatnak majd, a 24-es úton Mátraháza és Parádsasvár között azonban még hókásás a burkolat. a kékestetőre vezető utat reggel hét órakor lezárták a személygépkocsi forgalom elől, mátraházáról autóbusz viszi a kirándulókat a csucsra. akik a Bükk kedvelt kirándulóhelyére, Bánkútra indulnak, csak a Borovnyáki úton érhetik el céljukat, lefelé pedig Jávorkút felé jöhetnek.

az ország útjain éjszaka 350 gép dolgozott a csuszás-veszély megszüntetésén. munkájuknak is köszönhető, hogy a volán minden járatán menetrend szerint indultak, érkeztek az autóbuszok.

a fővárosban éjszaka már a mellékvonalakon dolgoztak a közterületfenntartó vállalat gépi tisztító brigádjai. az 55 hókotró, szóró, seprő gépkocsi mellett az éjszaka félezer, szombaton pedig csaknem 600 hőmunkás tisztította az utakat. a budapesti közlekedésben szombaton reggel sehol sem volt fennakadás.

a máv-tól kapott értesülés szerint a belvárosi vasútvonalakon menetrend szerint közlekednek a vonatok, a nemzetközi szerelvények azonban - a környező országokban uralkodó mostoha időjárás miatt - másfél-ötórás késéssel érkeznek.

ferihegy zavartalanul fogadja a repülőgépeket, a járatok menetrend szerint indulnak./mti/  
-.-

bb 25. hazaérkezett damaszkusból a hazafias népfront küldöttsége

s/ny st

1979 január 20.

hazaérkezett szombaton damaszkusból a hazafias népfront országos tanácsának pethő tiber aelnök vezette küldöttsége. a küldöttséget, amely részt vett a palesztin nemzeti tanács ülésén, fogadta jasszer arafat, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának elnöke./mti/  
-.-

10.45/ny

-15-

11<sup>05</sup> UG

bb 26. papírivekre „vetik,, a tavaszi retek magját

tób/ny st

1979 január 20.

a korai pirosretek „hazája,, szeged körzete: a mihálytelek nevű városrész és az azzal határos röske község, ahol a kiskerttulajdonosok már a tavaszra készülődnek. egyelőre a fűtött szobákban alapozzák meg a primőrtermesztést. szombaton több mint ezer család „vetette,, selyempapír-ivekre a magot, vagyis pontosan kijelölt távolságra ragasztotta a papírlapokra a szaporító anyagot. az évtizedek során alakult ki ez a sajátos kertészeti módszer. amint kedvezőre fordul az idő, a fóliasátrak alá leteregetik a magokkal tele selyempapír ivateket. homokot hiteznek rá, jól meglocsolják s a finom papír elázik, a magok pedig megerednek. ezzel az ügyes módszerrel gyorsítják, könnyítik a vetést és a növény ritkításával sem kell később bajlódniok. azonban a legfőbb előny, hogy teljesen azonos nagyságúak az így nevelt primőrök.

márciusban és áprilisban a csongrád megyei zöldérett vállalat-tal kötött szerződés alapján több mint 12 millió csomó piros retek szállítanak szeged körzetéből hazai és külföldi piacra./mti/

--

bb 27. „terített asztal,, az őzeknek, fácánoknak

tób/ny st zs

1979 január 20.

csongrád megye 21 vadásztársaságának tagjai szombaton nagyobb területet jártak be, mint máskor, mégis alig ejtettek zsákmányt. a puskás emberek most elsősorban azzal törődnek, hogy a mezők, erdők értékes állományának téli ellátásáról gondoskodjanak. az őz és fácán etetőhelyeket töltötték fel lucernaszénával, illetve szemestakarmánnyal. ez elsősorban a vadőrök feladata, de a kemény télre való tekintettel segítenek a vadászok, a mezőgazdasági üzemek is. a termelőszövetkezetek szállító eszközei nagy mennyiségű takarmányt vittek a „mezei bisztrókhoz,, a kiszállított élelmiszerkészlet legalább három hétre fedezi a mintegy tízezer őz és a több mint százezer fácán szükségletét.

/mti/

--  
-16-

11-00/ny

11<sup>15</sup> VG

bb 28. befejeződött a répfeldolgozása a sárvári cukorgyárban

Lér/ny st

1979 január 20.

szombaton befejeződött a cukorrépa-feldolgozás a sárvári cukorgyárban. összesen 40 ezer tonna kristálycukrot állítottak elő, a tervezettnél két és félezer tonnával többet. a gyár nemcsak a saját, nyugat-magyarországi körzetéhez tartozó termelőüzemek répa-termését dolgozta fel, hanem segített az alföldi és más dunántúli cukorgyáraknak is, mintegy tízezer vagon más körzetből érkezett alapanyagot fogadott.

a jól szervezett munka eredményeként az eredetileg előirányzott 131 napos üzemelés helyett 122 nap alatt végeztek a feldolgozással, naponként átlag 271 vagon répából készült cukor, ami rekordot jelent a gyár életében. a mellékterméket, a répaszelet egy részét visszakapták a termelők, nagyobbik hányadából viszont a gyár urebetin üzemében szarvasmarhatápszert készítenek.

a kampány után nyomban megkezdik az üzemben a szokásos karbantartást, a felkészülést az újabb feldolgozási időnyire. az egyes üzemrészeket tovább korszerűsítik, új rakodógépeket szereznek be, s újabb répatárolóhelyeket is létesítenek./mti/

--

bb 29. műsorváltozás

tr/ny st

1979 január 20.

a magyar állami operaház igazgatósága közli, hogy megbetegedések miatt január 21-én, vasárnap délelőtt az erkel színházban rossini: a török itáliában című operája helyett donizetti: szerelmi bájtal című operája kerül előadásra./mti/

--

11.40/ny

-17-

12<sup>10</sup> VG

bb 30. kijavították a dobogókői siliftet

i az/s/ny st

1979 január 20.

jó hír a szőknek: a múlt hét végén elromlott dobogókői siliftet kijavították a pilisi parkerdőgazdaság szakemberei. most szombaton és vasárnap egyelőre próbaüzem-járatban működik a felvonó, ez idő alatt nem kell viteldíjat fizetni. a normafánál, ahová a hét végén mintegy 10-15 ezer embert várnak, az egyik silift reggel 9-től este 9 óráig szállítja a harangvölgyből a tetőre az utasokat, a másik 9 órától sötétedésig működik az egyetemi-lejtőn. a sipályát este 10-ig kivilágítják./mti/

-. -

bb 31. ünnepi munkásörögységgyűlés hódmezővásárhelyen /győri imre/dén/st/ny zs

1979 január 20.

a magyar agrárszocialista mozgalom kiemelkedő személyiségéről, szántó kovács jánosról elnevezett hódmezővásárhelyi munkásörögység ünnepi gyűlését szombaton tartották meg a vásárhelyi béke szálló nagytermében. ott voltak a munkásörögk hozzá tartozói, a társadalmi és a közélet helyi vezetői, a társ fegyveres testületek és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet alakulatok képviselői. az ünnepségen részt vett és felszólalt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, hódmezővásárhely országgyűlési képviselője. ott volt a gyűlésen gáti józsef, a munkásörögség országos parancsnokhelyettese.

az elmúlt kiképzési év eredményei alapján a vásárhelyi munkásörögk elnyerték a területi parancsnokság legjobb egysége címet. az ezért járó serleget és oklevelet koczkás ferenc, a munkásörögség csongrád megyei parancsnoka adta át tóth sándornak, a vásárhelyi egység parancsnokának. kitüntették a legjobb alegységeket s mintegy százan vették át a munkásörögség különféle kitüntetésait és emlékjelvényeit.

az eseményen stefan bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is köszöntötte a vásárhelyi munkásörögket, majd frantisek benkóvaltattasé a fegyverbarátság jegyében egy munkásörögöt a csehszlovák népi milícia kiváló jelvényével, négy munkásörögöt pedig a csehszlovák népi milícia tiszteletbeli tagságával tüntetett ki. *vezetés*

*Katonai és légügyi*  
a leszerelő és a tartalékállományba kerülő munkásörögknek dr. szalontai józsef, a hódmezővásárhelyi városi pártbizottság első titkára mondott köszönetet eddigi pártmegbízatásuk eredményes teljesítéséért. az ünnepség az új munkásörögk eskütételével fejeződött be./mti/

-. -

12.10/ny

12 <sup>11</sup> UG

bb 32. délen sűrűbb a zajlás - rozmár, margit törli baján

i az/s/ny zs

1979 január 20.

szombaton a budapesten tartózkodó négy hajó, a jégtörő i, iv, viii. és ix-es is felszedte a horgonyt, s elindult délnek. mint az országos vízügyi hivatal jelezte arra sűrűbb -- 40-60 százalékos - a zajlás, míg a főváros fölött nem éri el a harmincat. magyarán a víztükört ilyen arányban borítják a tarajos, piszkos-fehér jégtáblák.

merre jár a jégtörő flotta többi hajója? a jégtörő ii-es és a marcal, a baja és fajs közötti duna-szakaszon, a neptun és a jégtörő x-es valamivel alább járja a folyót a parti szegélyben, hogy erős hullámot verve utnak indítsa a kisodródott, összefagyott jeget, ne legyen torlódás. a bajai téli kikötőben teljesít szolgálatot a margit és a rozmár: az itt vesztéglő-vasmacsázó vontatóhajók és usztályok körül törik a jeget. a jégtörő vii-es, iii-as és vi-os a határ alatti duna-szakaszon, a bogosjevi hid alatt, a jégtörő xi-es pedig dálja térségében tisztítja, szélesíti a hajóutat a hét végén./mti/

-. -

bb 33. időjárásjelentés

ny zs

1979 január 20.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

párás, hideg idő

észak-és közép-európa, valamint a kelet-európai síkság középső része továbbra is magasnyomású zónához tartozik. ennek megfelelően a felsorolt területeken tovább tart a csendes, párás, csapadékszegény, az évszaknak megfelelőnél hidegebb téli idő. az északi sark felől újabb hideg léghullám indult el, amely szombat reggelre a skandináv-félsziget középső részéig jutott. az elkövetkező nap során a kárpát-medence időjárását ez a hideg légtömeg még nem befolyásolja. nyugat-és délkelet-európában ciklonok hatására változékony, csapadékos, enyhe az idő.

/folyt köv/  
12.40/ny

-19-

13 <sup>12</sup> UG

bb 33. / időjárás ...folyt/ny

hazánkban pénteken tulnyomóan felhős, borult volt az ég, csak a dunántúlon sütött ki néhány órára a nap. ködös, párás, hideg volt az idő. a reggeli órákban keletkezett köd sok helyen csak a délutáni órákra oszlott fel. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, minusz 3 fok között, a tartósan ködös helyeken minusz 5, minusz 10 fok között volt. ma hajnalra a délkeleti országrészben minusz 4, minusz 6 fokig, másutt általában minusz 10, minusz 15 fokig hűlt le a levegő. ma a délelőtti órákban a dunántúlon időnként derült, vagy kissé felhős volt az ég, az ország többi részén felhős, illetve borult volt az ég. a hőmérséklet 11 órábr minusz 2, minusz 13 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 3.6 fok volt, 2.7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában változóan felhős, erősen párás idő, számottevő havazás nélkül. mérsékelt változó irányú szél. a hajnali és a reggeli órákban többfelé köd, zuzmarával. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 6, minusz 11, fok között, helyenként minusz 15 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában minusz 2, minusz 7 fok között, a ködös helyeken minusz 10 fok körül.

a duna vízállása 128 cm, 0.1 fok./mti/

-.-

bb 34. eltemették tóth annát

tr/ny zs

1979 január 20.

szombaton délben mély részvétellel kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben tóth annát / kereszties györgynét/, a textilipari dolgozók szakszervezetének egykori főtitkárát./mti/

12.45/ny

-.  
-20-

13<sup>45</sup> UC

bb 35. kigyulladt az istálló

az/ny zs

1979 január 20.

vas megyében, a kőrös menti tsz posvafői üzemegységében pénteken - eddig kiderítetlen ok miatt - tűz ütött ki és meggyulladt, egy 75x15 méteres istálló tetőszerkezete. a lángokat a tűzoltóság szombathelyi, kapuvári, soproni egységei és a környező községek önkéntes tűzoltói több órás erőfeszítéssel oltották el. munkájukat nehezítette, hogy az oltáshoz szükséges vizet több kilométer távolságról igen rossz úton kellett szállítani. az égő épületből 98 nízó bikát sikerült kimenteni, a csibenevelésre kialakított padlástérben azonban 14 ezer háromhetes kiscsirke a hő-és a füst következtében elpusztult. az anyagi kár jelentős. a tüzeset körülményeit vizsgálják./mti/

bb 36. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

ny zs

1979. január 20.

1. pályázat
2. munkaerőátcsoportosítás
3. filmsorozat
4. sok a rubeolás
5. felére csökkent a lemezgyártás
6. helytörténeti adatbank pecsett
7. szocialista brigádok a magukra maradt öregekért
- 8- ókeresztény sirkápolna
9. kárt okozott a vadállományban a januári árvíz
10. salátaszüret a szentesi üvegházakban
11. a fagy előtt a városokba menekülnek a madarak
12. paprika pirosítja a flamingót
13. emlékezés sárközi györgyre
14. számítógépes automatika
15. husipari berendezések kubának...
16. a nevikí ujdonsága
17. vasúti előszállítás
18. boggyósgyümölcs-telepítések zalában
19. jól türik a telet a homoki szőlők
20. kollégium a herenddi porcelángyárban
21. halálos balesetek
22. elhunyt surán nándor
23. elhunyt sneider imre
24. utviszonyok, közlekedés
25. hazaérkezett damaszkuszról a hnf küldöttsége
26. papírivekre „vetik”, a tavaszi retek magját
27. „terített”, a szőlő az őzeknek és fácánoknak
28. befejeződött a répafeldolgozása a sárvári cukorgyárban
29. m-üsorvál tozás
30. kijavították a dobogókői siliftet
31. ünnepi munkásör egységgyűlés hódmezővásárhelyen / győri imre/ 2. jav.
32. jégtörők a dunán / 3. jav/
33. időjárásjelentés
34. eltemették tóth annát
35. kigyulladt az istálló
36. hírjegyzék/mti/

13.55/ny

-.  
-21-

14<sup>10</sup>

17.20 HCL

bb. 37. Lottónyereményjegyzék

rj zs

1979. január 20.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 3. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 61 fogadónak volt, nyereményük egyenként 123.054.- forint

3 találatos 6.338 fogadónak volt, nyereményük egyenként 592.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 199.186, ezekre egyenként 24.- forintot fizetnek. /mti/

--

bb. 38. munkával töltötték szabadszombatjukat közép-dunántul szénbányászai

bév/rj zs

1979. január 20.

munkával töltötték szabad szombatjukat közép-dunántul szénbányászai. mind a három műszakban teljes létszámmal száltak le az ajkai, a jókai, a padragi, a dudari és a balinkai bányába is. a munkát mindenütt jól előkészítették így a közép-dunántul szénbányák vállalat bányüzemeiben ezen a szabadszombaton - mintegy 10 ezer tonnával növelték a kitermelt szénkészletet. /mti/

--

14.50 rj

-22 -

1500

15.40 rj

bb- 39. galamb és diszbaromfi kiállítás balatonfüreden

bév/rj zs

1979. január 20.

szombaton balatonfüreden galamb és diszbaromfi kiállítás nyílt. a hobby- és haszon madarak kétnapos parádéját a diszgalamb és baromfitenyésző egyesület, és az ócsai vörös október termelőszövetkezet rendezte.

huszonöt diszgalamb-fajta legszebb példányait mutatták be, köztük a különleges pávagalambokat, a német diszpostásokat és az egrí kék-fajtákat. szín pompás volt a diszbaromfik bemutatkozása is. olyan ritkaságokat is fölvonultattak a kiállítók, mint az óriási bráma, az arany páduai bobítás és a fekete-fehér kokin.

kiállítottak kevésbé színes, de rendkívül hasznos husgalambokat is. a vörös október termelőszövetkezet ócsáról elhozta a texán husgalambjait. a szövetkezet egyébként a husgalamb-tenyésztők gesztor gazdasága, szülőpárok ad üzemeknek és kistenyésztőknek, sőt a korszerű tartáshoz megfelelő kalitkákat is. /mti/

--

bb. 40. szövetkezeti versmondók somogy megyei döntője

káp/st/rj zs

1979. január 20.

a szövetkezeti versmondók somogy megyei döntőjét szombaton rendezték meg kaposváron a kilián györgy ifjúsági és uttoró művelődési központban. az írisz, a tot és a szövosz által meghirdetett verseny 54 megyei résztvevője közül huszonötön jutottak el idáig. a zsűr által legjobbnak ítélt tíz versenyző jut a szekszárdon ornakerülő területi döntőbe. /mti/

--

14.55 rj

- 23 -

1500

15.40 rj

bb. 41. gyermek bábszoportok találkozója, bábkiállítás kaposvárott

káp/rj st zs

1979. január 20.

a nemzetközi gyermekév somogyi programja keretében szombaton kaposvárott, a palmiro togliaati megyei könyvtárban rendezték meg a dél-dunántúli gyermekbábszoportok találkozóját. a bemutatón a pécs-vasasi „fekete gyémánt”, a zalaeegerszegi „kacsa kázmér”, a kaposvári „pacsirta”, és „feketerigó”, bábegyüttes adott műsort. a könyvtárban ebből az alkalomból bábkiállítást is nyitottak szabó gyuláné munkáiból. /mti/

--

bb. 42. elhunyt dr. pollacsek lászló,

k/mi/rj bc zs

1979. január 20.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1918 óta volt a párt tagja, 85 éves volt. temetése január 26.-án, pénteken 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

--

/mti/

bb. 43. jogeset - megoldási verseny

dén/rj zs

1979. január 20.

szombaton befejeződött szegeden a békés és csongrád megyei ügyvédjelöltek első alkalommal megrendezett jogesetmegoldási versenye. a kétnapos találkozó a tanulmányaikat nemrég befejezett fiatal jogászok a polgári jog és a polgári eljárásjog témaköréből írásban és szóban oldottak meg különféle feladatokat.

/folyt.köv./

15.05 rj 15.40 k.

-24 -

110

bb. 43. / jogeset... 1. folyt./rj

a neves jogászokból álló zsüri dr. kemenes bélának a szegedi józsef attila tudományegyetem jogászprofesszorának elnöklésével értékelte a versenyt, amelyen a dél-alföldi ügyvédjelöltek szinte mindegyike részt vett. a vetélkedő első helyezettje dr. kertész józsef szegedi ügyvédjelölt lett. a második díjat dr. bite ibolya szentesi ügyvédjelölt, a harmadik díjat dr. pinter ferenc szegedi ügyvédjelölt kapta. több külön díjat és jutalmat is átadtak a szombati délutáni ünnepélyes eredményhirdetésen. /mti/

--

bb. 44. felhasználható 19 órától

svábbállal kezdődött a baranyai farsang

igó/rj zs

1979. január 20.

félezer vendége volt a pécsi svábbállalnak, amelyet szombaton immár a huszadik alkalommal rendeztek meg legnagyobb nemzetiségi megyénk, baranya székhelyén. ez volt egyben a baranyai farsang nyitóeseménye is. az uránvárosi olimpia étteremben összegyűlt hazai és külföldi vendégeket réger Antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára köszöntötte, s megnyitotta a bált. két neves német nemzetiségi zenekar muzsikált. freitag konrad hetvehelyi fuvószenekara és szécsei jános pécsi sramlizenekara jobbra hazai eredetű német népi dallamokat adott elő, a vendégek pedig leginkább keringőztek és csepdeliztek.

a „baranyaer schwabenball”, ma már nem csupán farsangi mulatság, hanem jelentős társadalmi eseménynek számít a németajkú lakosság körében. ez az az alkalom, amikor a különböző származású és korú, különböző helyeken élő németek évről évre találkoznak egymással. jellemző a bál iránti nagy érdeklődésre, hogy noha egymást követően három szombaton is megismétlik, már elővételben elkelt minden jegy a három farsangi mulatságra. /mti/

--

15.10 rj 15.40 k.

-25 -

120

bb. 45. „turbékoló,, kiállítás bonyhád

blb/rj zs

1979. január 20.

bonyhád galamb- és diszmadárkiállítás nyílt szombaton a zománcgyár művelődési otthonában. a helyi galambtenyésztő egyesület kiállításán a tenyésztők többszáz diszmadarat, köztük csaknem harminc fajtájú galambot mutattak be.

a „turbékoló,, kiállítás sztárjai az óriás máltai és angol-begyés galambok. a legsikeresebb tenyésztőket vasárnap díszoklevéllel díjazza a bírálóbizottság. /mti/

--

bb. 46. felhasználható 19 órától!

kubai zeneest és megyei cigánybál szekszárdon

blb/rj zs

1979. január 20.

szekszárdon vendégszerepelt szombaton este a kubai szintesis együttes. a kilenc tagú együttes, amely a sajátos kubai népművészet kifejezésére törekszik a modern pop tánczene műfajában, a babits mihály megyei művelődési központban lépett színpadra, nagy sikerrel.

hagyományos megyei jellegű cigánybált is tartottak szombaton szekszárdon. a garay szálló helyiségeiben és nagy táncteremben rendezett tarka mulatságban a vajda védnökségével szépségkirálynőt is választottak, s nem maradt el a bőgőtemetés népi játék sem. /mti/

--

16.35 rj

-26 -

1645

bb. 47. megtörtént a párhuzamos kapcsolás - megszületett a világ legnagyobb egységes energia rendszere

l/kz/rj kz

1979. január 20.

szombaton délután 16 óra 15 perckor - a vinyica-albertirsa közötti távvezeték segítségével - megtörtént a csehszlovákia, bulgária, lengyelország, az ndk és hazánk egyesített energiarendszerének összekapcsolása a szovjetunió egységes energia rendszerével. az említett szocialista országok energiagazdálkodása szempontjából rendkívül nagy jelentőségű esemény pillanatában - együttesen mintegy 180-200 ezer megawatt értékben - megszületett a világ legnagyobb egységes energia rendszere. a feltételeit az említett hat ország 3 év alatt teremtette meg. nagyszabású integrációs beruházásokkal létrehozták a vinyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos távvezeték és az ehhez kapcsolódó hálózatot. ez lehetővé teszi, hogy hazánk az eddiginél jelentősen több villamos energiát importáljon, a szovjetuniótól, s ugyanakkor csehszlovákia és az ndk számára is megteremtődtek nagy mennyiségű szovjet villamos energia importjának a feltételei. az egyesített energia rendszer ezen túlmenően hazánknak is teljes ellátási biztonságot nyújt üzemzavarok esetére, s a fogyasztás csúcsidőszakaira. az utóbbiban már szerepet játszik az a vállalkozás nagyságát, jelentőségét is illusztráló tény, hogy a szocialista országok egyesített energia rendszerének távvezetékei 2.000 kilométeres távolságokat, tehát olyan területeket kötnek össze, amelyeken - egyszerűen a nap járásából adódóan - más időpontban van a fogyasztási csúcsidőszak. gyakorlatilag arról van szó, hogy a rendszer egészének fogyasztása bármelyik csúcsidőszakban alacsonyabb, a tagországok csúcsidőszaki-igényének összegénél.

a szombati ugynevezett párhuzamos kapcsolást követő körülbelül 1 hetes időszakban a szakemberek állandó megfigyelés alatt tartják az egész rendszert, annak minden új berendezését, s azok sikeres vizsgázása után, nyilvánítják teljesen elkészültnek a kgst országok e reprezentáns közös alkotását. /mti/

--

18.00 rj

-27 -

1810

bb. 48. / időjárásjelentés

tr/rj kz

1979. január 20.

párás, hideg idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: változóan felhős, erősen párás idő, havazás nélkül. a reggeli órákban többfelé lesz köd, amelynek egy része nappalra is megmarad. a szél mérsékelt, változó irányú lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7, a ködös helyeken mínusz 10 fok közelében alakul. /mti/

--

bb. 49. megoldás - bemutató a józsef attila színházban

t/me/s/rj bc

1979. január 20.

tolsztojt a világirodalom halhatatlan alakját idézi a józsef attila színház száraz györgy megoldás című drámájának új változatával. a néhány évvel ezelőtt veszprémben színpadra állított művet ugyanis a szerző újra-fogalmazta. az idős tolsztoj megoldáskeresését berényi gábor vitte újra színre. horváth sándor - tolsztoj -, kállai ilona - a feleség -, szabó éva, vogt károly, tóth judit - gyermekek -, és az író környezetének más tagjait alakító művészek közreműködésével abban fejeződik ki a megoldás: örökké harcolni és újra kezdeni.

a bemutatóhoz a díszleteket szlávik istván, a jelmezeket kemenes fanni tervezte. /mti/

--

bb. 50. pisti a vérzivatarban - bemutató a pesti színházban

1/me/s/bc/rj kz

1979. január 20.

életünk hol derűs, vig, hol szomorú, tragikus helyzetei váltakoznak a színpadon örkény istván: „pisti a vérzivatarban”, című művében, amelyet szombaton mutatott be a vigszínház társulata a pesti színházban. várkonyi zoltán állította színpadra azokat a szituációkat, amelyek mindannyiunkkal megtörténhettek. a főszereplő, pisti - négy személyben jelenik meg: pisti; tordy géza, a tevékeny pisti: balázs péter, a félszeg pisti: garas dezső - vendégként -, a kimért pisti: szombathy gyula. színre lépnek azok is, akik pistit felzablatták, vagy megnyugtatták. /mti/

--

19.15 rj

-28 -

1925

bb. 51. aláírták a paksi atomerőmű berendezéseinek szállítási szerződését

t/cs/kz/rj

1979. január 20.

aláírták a paksi atomerőmű berendezéseinek szállítására vonatkozó szerződést szombaton, a budapest szálló különtermében.

a szerződés magában foglalja a szovjetunióban, csehszlovákiában, Lengyelországban és az ndk-ban gyártott berendezések szállításának feltételeit, kiterjed a már korábban megkötött tervezési, szakember-kiküldési, anyagszállítási és egyéb megállapodásokra is. az atomerőmű berendezései: a reaktorok, a generátorok, a turbinák, a műszer- és az automatikai egységek, a számítógépek - vasuton, illetve vízi úton érkeznek majd paksra. a szállítási szerződés az első, illetve a második 880 megavattos egység üzembe helyezéséig érvényes.

a szerződést vette győző, az erőmű beruházási vállalat vezérigazgatója és vlagyimir konsztantinovics monahov, az atomenergoexport elnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt szabó benjámín, az atomerőmű kormánybiztosa és dimitrij fjodorovics novikov, a szovjetunió kereskedelmi kirendeltségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 52. ismét a régi utvonalon

i/cs/rj kz

1979. január 20.

hétfőn üzemkezdettől ismét a régi utvonalon közlekedik majd a 9-es, a 109-es és gyorsjáratu 9-es autóbusz. mint már arról hírt adtunk, szerdán éjszaka a baross utcában eltört egy 500 milliméteres főnyomócső. a megromló csövet már péntek reggelre sikerült kicserélni, így a környék lakóinak vízellátása helyreállt. a vízművek és a közterületfenntartó vállalat szakemberei még dolgoznak az utburkolat helyreállításán, munkájuk befejeztével, hétfőn hajnalban már ismét zavartalan lesz a közlekedés. /mti/

--

19.45 rj

-29 -

2000

60.008/H

# MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb. 53. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig  
1979. január 20.

rj zs

- 37. Lottónyereményjegyzék
- 38. munkás szabadszombat a dunántúli szénbányákban
- 39. galamb és diszbaromfi kiállítás
- 40. szövetségi versmondók döntője
- 41. gyermek bábcsoportok kaposvárott
- 42. elhunyt dr. Pollacsek László
- 43. jogeset - megoldási verseny
- 44. svábbál baranyában
- 45. galambkiállítás bonyhádon
- 46. cigánybál szekszárdon
- 47. vinyica - Albertirsa összekapcsolás
- 48. időjárásjelentés
- 49. megoldás - a József Attila színházban
- 50. Pesti a vérzivatarban - pesti színház bemutató
- 51. paksi atomerőmű berendezéseinek szállítása
- 52. ismét a régi úton
- 53. híregyzék

--  
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
főszerkesztő: Bajnok Zsolt  
szerkesztette: Bajnok Zsolt és Koronczi Emil

20.25 rj

-30 -

2048

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. tartósabb épületek - készül a talaj mechanikai szerkezetének országos térképe

i kg/mi um pp zs

1979. január 21.

készül a talaj szerkezetének országos térképe, amelyet az új lakónegyedek és ipari létesítmények helyének kiválasztásánál, valamint a megfelelő alapozási mód megválasztásánál hasznosíthatnak a tervezők, utmutatása alapján a szó szoros értelmében még megalapozottabb lehet az építkezés, tovább növekedhet az épületek élettartama.

a felmérések szerint az országban több tízezerre tehető az al talaj elváltozása miatt károsodott épületek száma. a talaj süllyedése okozta egyebek mellett a műcsarnok, az egri liceum és a várpalotai lakótelep épületeinek repedéseit, rongálódását. mindez arra figyelmeztet, hogy a jövőben fokozottabb gondot kell fordítani az egyes területeken a talajrétegek mechanikai tulajdonságainak pontos ismeretére. ezt az igényt elégíti ki a földmérő és talajvizsgáló vállalatnál most készülő térkép.

/folyt.köv./

- 1 -

9.25/um

1100